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Užd. 

Nr. 
Atsakymas Taškai Pastabos 

1.1 D 1  

1.2 Vytis; Lietuvos herbas. 1  

1.3 B 1  

2.1 Vysla ir Dniestras. 1  

2.2 Graikijoje. 1  

2.3 

Jis buvo prabangos prekė / jis buvo brangus, nes iš jo 

gamino papuošalus / jis buvo vertingas, nes iš jo gamino 

smilkalus, vaistus / jis buvo retas –1 taškas 

Jį atsigabendavo iš šiaurės – 1 taškas 

2 Svarbu, kad paminėti du 

skirtingi argumentai. 

2.4 
Bizantijos imperija įsikūrė vėliau. / Romos imperija 

egzistavo anksčiau už Bizantiją. 

1  

2.5 

Romėnai mainydavo metalo dirbinius (geležį, ginklus), 

keramiką, papuošalus (pagamintus dirbinius), druską.  

Baltai mainydavo  kailius, vašką, medų (ką gaudavo iš 

gamtos) 

2 Taškai skiriami jei nurodo bent 

po vieną prekybos mainų 

objektą. 

2.6 
Negalėjo, nes vikingai susikūrė vėliau. / Negalėjo, nes 

vikingai susikūrė apie VIII a. 

1  

2.7 
Prekybinė / paplito nauji gaminiai / spartino baltų genčių 

susidarymą / Baltai tapo žinomi kitoms šalims.  

2  

3 
A 1  

4 D 1  

5 C 1  

6.1 
Atsakymas tarp 3100 m – 3200 m. 1 Netinkamų atsakymų 

pavyzdžiai: 3000 m, 3500 m. 

6.2 Antra. Visą dieną kopiama į kalną. 1  

6.3 D 1  

6.4 

Iškrinta labai mažai kritulių, patogiau kopti į kalnus. 1 Netinkamų atsakymų 

pavyzdžiai: Nes orai būna 

šiltesni. 

6.5 

1 taškas už tinkamą pasirinkimą – B ir 1 taškas už tinkamą 

argumentavimą,  pvz., įveiktas didžiausias kelionės 

atstumas (maždaug 1400 m) / didžiausias aukščių 

skirtumas. 

2 Netinkamų atsakymų 

pavyzdžiai: Kylant į viršų 

temperatūra ir atmosferos 

slėgis mažėja. 

6.6 B 1  

6.7 

Kad ateities kartos galėtų pamatyti išskirtinius statinius, 

architektūrinius  ansamblius, kurie ženklina svarbius 

žmonijos istorijos etapus, unikalų kraštovaizdį, gamtos 

paminklus. 

1  

7.1 

Parašyti du teisingi argumentai: 

1. Vienodo amžiaus uolienos. 

2. Tokio pat amžiaus randami suakmenėję augalai. / Vienodos 

suakmenėjusios liekanos. / Tokio pat amžiaus fosilijos. 

3. Vienodo amžiaus kalnai. 

Žemynų kontūrai. 

Ledyno judėjimo pėdsakai. 

2 Netinkamų atsakymų 

pavyzdžiai: Ledynai judėjo iš 

vieno žemyno į kitą. 

7.2 
Atlanto vandenynas 1 Netinkamų atsakymų 

pavyzdžiai: Ramusis. 
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Užd. 

Nr. 
Atsakymas Taškai Pastabos 

8 A 1  

9.1 

Erozija: aukštupyje. 

Akumuliacija: žemupyje.  

arba 

Erozija: aukštupyje, vidurupyje. 

Akumuliacija: vidurupyje, žemupyje. 

1  

9.2 Aukštupyje 1  

9.3 

Kairiajame 1 Netinkamų atsakymų 

pavyzdžiai: Vidurupyje  

Aukštupyje. 

9.4 

Dėl derlingo dirvožemio. / Dėl upės vandenų sąnašų. 1 Netinkamų atsakymų 

pavyzdžiai: Galime užsiimti 

žemdirbyste. / Silpna vandens 

srovė. / Palankios sąlygos 

gyventi. 

10 

Dėl nevienodo vandens ir sausumos įšilimo susidaro slėgio 

skirtumas. / Slėgio skirtumo. / Dėl skirtingos temperatūros. 

 

1 Komentaras. Dieną oras įšyla 

virš sausumos greičiau negu 

virš vandens telkinio, todėl 

dieną vėjas pučia nuo vandens 

telkinio sausumos link. 

11 

Dėl Žemės pasvirimo ir nevienodo jos apšvietimo per 

metus. / Dėl Žemės ašies pasvirimo. / Dėl metinio Žemės 

judėjimo. 

1 Netinkamų atsakymų 

pavyzdžiai: Dėl sukimosi apie 

ašį. / Dėl metų laikų kaitos. 

12.1 

Pirminiai, nes yra to laikotarpio piešiniai / piešti 

viduramžiais / nes yra autentiški. 

1 Netinkamų atsakymų 

pavyzdžiai: Pirminiai, bet 

netinkamai paaiškinta. 

12.2 
Viduramžiai 1 Netinkamų atsakymų 

pavyzdžiai: Senovė. 

12.3 Aria / dirba žemę / verčiasi žemdirbyste. 1  

12.4 
A- trečiajam, B – trečiajam 2 Jei parašys A – miestiečių,  B – 

valstiečių, taškai skiriami. 

12.5 

Dešimtinė / bažnytinė dešimtinė 1 Netinkamų atsakymų 

pavyzdžiai: Duoklė, lažas, 

činčas. 

12.6 
Naudojami mechanizmai / mechanizacija / rankų darbą 

pakeitė mašinos / patobulėjo darbo įrankiai. 

1  

12.7 

Cechai / amatininkų cechai 1 Netinkamų atsakymų 

pavyzdžiai: Gildijos, 

prekybininkų. 

12.8 
Atspindėjo jų amatą / rodė amatininkų išskirtinumą / 

reklamavo susivienijimą ir jų gaminius 

1  

13 C 1  

14.1 

Baltijos kelias 1 Netinkamų atsakymų 

pavyzdžiai: Gedulo ir vilties 

diena. 

14.2 D 1  

 


